

If not delivered, return to:  
**"GLASILO"**  
 6117 St. Clair Ave.  
 CLEVELAND, O.  
 The largest Slovenian  
 Weekly in the United States  
 of America.  
 Sworn Circulation 18,500  
 Issued Every Tuesday  
 Terms of Subscription:  
 For Members Yearly...\$0.84  
 For Nonmembers...\$1.60  
 Foreign Countries...\$3.00  
 Telephone: Randolph 3912



Največji slovenski tednik  
 v Združenih Državah  
 Izhaja vsak torek  
 Ima 18,500 naročnikov  
 Naročnina:  
 Za člane, na leto...\$0.84  
 Za nečlane...\$1.60  
 Za tuzemstvo...\$3.00  
 NASLOV  
 uredništva in upravnika:  
 6117 St. Clair Ave.  
 Cleveland, O.  
 Telefon: Randolph 3912

ACCEPTED FOR MAILING AT SPECIAL RATE OF POSTAGE PROVIDED FOR IN SECTION 1108, ACT OF OCTOBER 3, 1917. AUTHORIZED ON MAY 22, 1918.

Ste. 14. — No. 14. CLEVELAND, O., 3. APRILA (APRIL), 1928. Leto XIV. — Vol. XIV.

**Velikonočna legenda.**

V hrepenju je začela zemlja zvonjenje, prihajajoče iz daljave; budilo je kot klike v vstajenju. Vedno glasnejši so bili srebrno potrkavajoči zvoki, kakor bi se čuli za gorami... zdaj že na hribu... že v naši dolini, prav med nami so peli potrkavajoči zvonovi glasno pesem vstajenja.

Zadihala je zemlja vonj prvih cvetov, svetloba je segla od vzhoda do zahoda, tako žarka in jasna kakor bi se solnce razlilo nad zemljo, da je utonila sleherna senca za obzorjem.

Na vrt je legla ta svetloba, tako bela; po peščenih stezicah med gredicami se je razlila, obsijala je gosto vejevje in se je odbila od temnih debel, da je zablestela. In zarja, ki je vzrla v tem bisernem lesketu sebe, je dahnila na njo rdečkasti soj. V cvetovih je zadihal vrt, preroben za vstajenje...

Na polje je legla svetloba, da je zablestelo v mavričnih barvah. Nasejala je svojih žarkov po travnikih, da so rumeni, rdeči prameni pohiteli preko njih, da so zasijale temne brazde na njivah in žejno srkale svetlobo. V zelenju se je kopalo polje in čakalo vstajenja...

Na gozd je legla ta svetloba, obsijala ga je vsega mračnega, da so skopnele temne sence pod drevjem in na obzorju se je nanj prelila svetloba z modrega neba v sinjino. Skrivnosten, rahel šepet je šel nad vrhovi, da je poslušnilo uho, a razumele so ga le gozdne globeli in so čakale na vstajenje.

In občutilo je vsako bitje ono skrivnostno pričakovanje pomladi; občutil je slavec v gaju, občutil prvi pomladni metulj pričakovanje prerojenja in vstajajočega življenja. Vsa zemlja je bila polna cvetja, polna zvonjenja...

Le človeško srce ni gledalo one svetlobe, ker je ni občutilo; blodilo je v temi samo, strto... tri velike, črne kaplje so se izlile iz njega na grudo in jo napojile. Iz grude so pogrnale stebila, poraščena s trnjem. Prvo je imelo odprt svet kot poželjive ustnice, drugo je imelo na vrhu štrleče liste in je bilo podobno roki, ki se dviga proti nebu in krčevito grabi s prsti, tretje pa je stalo ponosno vzravnano pokoncu, golo in brez listja, brez cveta. Stebila so se razraščala bolj in bolj bohotno.

Narava je čakala v hrepenju, da vstane...

In z naravo je vstal On, samo On, poln svetlobe...

Srce ni ugledalo one svetlobe, ni je občutilo; bilo je 'pogreznjeno globoko. Naslajalo se je s pohotnostjo, mamon ga je osepil, poželenje mesa in napuh življenja sta zakraljevala v njem. Iskalo je sreče v sebi in oboževalo sebe. In ko je blodilo v temi, ko je trpele, je zahrepenelo po oni svetlobi vstajenja...

Zdrnilo se je jutro, polno

tihote; na vzhodu je komaj zardela zarja skozi oblake, še vse sive in temne. Mir je plaval nad večim mestom Rimom, le Tibera je šumela in motila tihoto v obrežnih gajih. Izza oljk in mirt je gledalo zidovje cesarske palače, črno in mrko. Vse le bilo mirno, kakor bi izumrlo življenje za tem zidovjem, kakor bi snival gaj pred palačo. Le včasih se je začel na pesku samotni korak pretorijanskega vojaka, ki je stražil in zopet se je pogreznilo vse v tišino.

Na stezi med oljkami se je pojavila črna postava, ki se je bližala kakor bi se bolj in bolj motala iz mraka. Prvi žarki daljne svetlobe, ki je trepetala vsa ožarjena na vzhodu, so se razlili nanjo, ko je obstala na bregu.

Visok mož se je zavijal v skrblaten plašč, ki je bil z zlatim vezivom obrobljen. Kratki, kodrast lasje, ob sencih že osiveli, so mu nekoliko padali na visoko čelo. Gladko obrto lice je bilo brez pravega izraza, le kadar je nalahno odprl ustnice, so dobile poteze na njegovem obrazu nekaj surovih črt. Zrl je čez rako na mesto, ki je še počivalo v pokonju, oči so mu krožile od palače do palače, skrivnostno sijaj mu je zagorel v očeh. Njegovo čelo je bilo močno zgrbančeno; imel je mračne misli in polglasno je šepetal skozi zobe:

"O mesto, počivaš še, ko si se naužilo naslad? Ali slutiš, da tvoj gospodar že čuva, že bdi nad teboj? Vem, da me v srcu sovražiš kot tirana, kot oholo kačo. A cesar Tiberij bo strl to sovraštvo, uklonilo se boš mesto. Glej, v tempelj si bom dal postaviti svoj kip, da bo ljudstvo poznih rodov še poklekalo pred cesarjem Tiberijem; koleno slehernega sužnja trpina se bo upogibalo pred mano kot največjim izmed cesarjev.

O mesto, globoko v tvojem srcu je rana, polna gnilobe, — ti pa hitiš uživati, uživaš — ti pa slastjo in grabiš za zakladi, da ne bi začutilo pekoče rane, da bi pozabilo nanjo. Daljni narodi, sužnji v tvojih rokah, ti kopicijo zaklade, žuljave so že njihove dlani, upognjeni njihovi hrbti od težkih naporov; kdaj bodo vstali izpod jarma, izmognani so, izmučeni do smrti... ti mesto, pa še kopicíš zaklad za zakladom, stezaš grabeljive roke..."

Zabobnelo je v daljavi kot grom, kot bi se rušili in podirali hribi, kot bi se v velikanskem plazju podile odrgane skale. Od vzhoda pa se je razlila hipoma čez nebo rožnata zarja, svetloba je presekala sive oblake, nebo je bilo bolj modro blesteče kot takrat, ko žari na njem solnce.

Cesar se je vzravnil začuden nad prikaznijo, zatrepetal je, da so mu klesala kolena, prevzela ga je groza. Zardelo se mu je kakor bi stopile iz gaja temne sence in ga obstopile; razločil jih je dobro, v njih je videl same znane obraze — bile so žrtve njegove oholosti. Svetloba pa je segla v širo-

**VSTAL JE...**

**ALELUJA!**



Rev. Ervstahij, O. F. M.

**Velikanoč**

*Velikanoč — življenja dan, priroda krašna se prebujajo: "Gospodu poj sladko, kristjan Zveličar vstal je — Aleluja, Aleluja!"*

*Velikanoč — o drag spomin! Čuj, solnce govori žareče: "Skrivnostno lep je božji Sin v sijaju neminljive sreče!" "Aleluja!"*

*Velikanoč — duhovna moč za tebe, Cerkev, naša mati, dosega zmago boš nekoč, podobna Kristu v zarji zlati! Aleluja...*

*Takrat bo zate slave dan, ko Križ na nebu nam zasije, ko pojedemo na desno stran počej nebeske melodije: "Aleluja!"*

kem pasu od vzhoda do zahoda in se dotaknila nasprotnega obzorja. Iz sredine se je počez razlil pas svetlobe na obe strani in križ je blestel za trenutek čez celo nebo; na obzorju pa so oblaki rdeli v zarji... kakor bi se razprostrlo široko bandero s svetlim križem čez in čez.

Globoko spodaj je še spalo večno mesto.

Blagoslov Vstalega se je razlil nad njim... iz peterih poveličanih ran, ki so klicale: O blagoslovljeni val, ki trpita; iz trpljenja se vam bo rodilo vstajenje...

Cesar si ni upal zreti v to svetlobo na nebu, omlajnen se

je ozrl na nebo šele potem, ko so oblaki že davno zabrisali prikazen. V njem je vstala neka bridka slutnja, na njegovem čelu se je začrtala med oči globoka guba. Skušal je zamoriti to bridko misel, marmarno je zamahnil z roko.

Tedaj je začel korake ne daleč od sebe, stopil je v ono smer. Iz sivkastega somraka med oljkami se je pokazal pretorijanec.

"Kdo?"

"Dominus et deus." — "Gospod in bog... odsedaj naprej sem to jaz in to moj naslov."

Pretorijanec je spoštljivo pozdravil in se nekaj korakov

umaknil. Zrl je trenutek za odhajajočim cesarjem.

Tudi on je videl svetlo prikazen na nebu, njegove misli so pohitele daleč tja v Jeruzalem, kjer je pred letom služil kot navaden vojak, spomnil se je Onega, ki je prerokoval vstajenje.

In veroval je, da je danes prišel ta dan...

Narava je podelila vsakemu človeku svoj značaj. Za vrgled mora pa vsakdo sam skrbeti.

Vrednost prijatelja v stiski se opira na dva načina: da potrebuješ ti od prijatelja pomoči — ali pa naobratno.

**Božji grob.**

Ni ga kraja na svetu, ki bi bolj zanimal ves človeški rod kot je božji grob v Jeruzalemu.

Od božjega groba v Jeruzalemu je odvaljen kamen in ta odprti grob ni več ječa, ampak je vrata v življenje, kajti v njem je Gospod življenja raztrgal vezi smrti, Božji grob v Jeruzalemu je nam zdaj vhod v večno, neminljivo življenje.

Božji grob je čisto blizu Kalvarije, na kateri je bil križan Sin Božji. Odprt je vsemu svetu in znan vsakemu kot predragoceno svetišče ne samo katoliku, ampak tudi nekataliku vse čase do današnjega dne.

Nad njim se izpolnjuje vedno beseda preroka Izaija: "Njegov grob bo častitljiv." Kdo ne misli rad, zlasti sedaj o velikonočnem času na častitljivi božji grob? Koga ne pretrese in ne gane do solz pesem, ki se poje pri vstajenju Gospodovem: "Zveličar naš je vstal iz groba, vesel prepeljal o kristjan, premagana je smrt, trohnoba, zdaj je veselje tvoje dan? In zopet letos bo posebno vesela Velikanoč v Jeruzalemu, pa ne samo za Jeruzalem, ampak za ves katoliški svet, kajti Jeruzalem in z njim božji grob Zveličarjev je zopet po tihkih stoletjih v rokah krščanskih, last krščanstva. S kolikim veseljem se bo pač zopet obhajala vesela Velikanoč v Jeruzalemu, ker ni več nad njim gospodar turški polumelec! Častitljivi grob Zveličarjev, najdragocenejšo svetišče kristjanov je zopet v posesti kristjanov! To svetišče, kamor je vleklo srce Marije apostolov, prvih kristjanov, je po božji previdnosti ostalo do današnjega dne kot vedni dokaz za resnico Jezusovega nauka. Vsled napovedi Jezusove je bil razdejan Jeruzalem in sedanjim kristjani, pomneč besed Kristusovih so zbežali iz Jeruzalema onostran Jordana. Toda kmalu so se vrnili, in Rimljani so jih sprejeli z veseljem. Kristjani so si izvolili za svoje središče dvorano zadnje večerje na gori Sion, katera je vsled posebne božje previdnosti ostala nepoškodovana. Kristjani so pa tudi hodili častit božji grob in Kalvarijo. Cesar Hadrijan, hoteč jim izbrisati spomin na ta sveta kraja, je dal postaviti na Kalvariji tempelj Jupitru in Veneri. Pa ravno nasprotno je s tem dosegel: kajti ravno to je ohranilo nedotaknjena najsvetejša kraja do 4. stoletja. V tem času je namreč prišla v Jeruzalem cesarica sv. Helena, dala je očistiti Kalvarijo poganske gnjusobe ter našla križ Kristusov. Njen sin Konstantin je pa sezidal veličastno in prekrasno cerkev, ki naj bi bila dostojna sv. kraja, kjer se je zgodil največji čudež, katerega je kdaj svet videl.

Konstantinova cerkev je obdajala grob Kristusov in Kalvarije in ostala je do 7. stoletja v rokah kristjanov. Leta 614 so Perzijani premagali Je-

ruzalem in porušili cerkev božjega groba. Kmalu so pa zopet dobili kristjani nazaj Jeruzalem ter zopet sezidali prejšnjo cerkev, za kar je imel največjo zaslugi opat Modest iz Teodozijevega samostana pri Betlehemu. Tako je bila bazilika božjega groba do leta 1010 v posesti kristjanov. To leto je dal namreč podreti kalif Hakim imenovan egiptovski Nero, pa on sam je dal dovolj nje kristjanom, da jo vnovič pozidajo. Tedaj je prihajalo na tisoče romarjev iz Evrope v Jeruzalem, ki so prinesli velikanske svote denarja za zidanje bazilike, ki je bila zopet kmalu postavljena.

Leta 1099 so križarji po slavni zmagi dobili v last mesto Jeruzalem ter so poleg drugih svetišč še posebno cerkev božjega groba lepo uredili in okrasili. Toda njih blagonosno delovanje v Sv. Deželi ni trajalo dolgo. V hudi bitki leta 1187, jih je premagal Saladin in mesto Jeruzalem z vsvo Sv. Deželo je prišlo v roke Turkom. Za kristjane so zopet nastopili hudi časi; vendar cerkev božjega groba so ohranili nedotaknjeno. Prišla je pa druga nesreča nad njo. Velik požar leta 1808 jo je močno poškodoval. Tedaj so razkolni Grki po zvijači dobili od sultana pravico, da jo smejo sami popraviti. Drugi so smeli samo prispevati denar; oni so pa hoteli imeti do nje največjo pravico in oblast. Popravili ali bolje pokvarili so jo pa tako, da je izgubila popolnoma svojo nekdanjo notranjo obliko. Kjer je bil poprej kor, so Grki postavili zase cerkev. Zdal je v baziliki božjega groba grška razkolna cerkev, ki zakriva veliki del notranjstvene in okoli nje se gre kakor po tunelu, da se pride do kapele božjega groba. Ta kapela je ravno v sredi rotunde pred grško cerkvijo. Tudi njo so sezidali Grki leta 1810 in sicer zelo priprosto. Njena oblika je podolgasti pravokotnik, dolga je 8.25 m, široka 5 m. in 5 m visoka. Ob straneh kapelice božjega groba je 16 stebrov. Pročelje krajsjo 4 zvitih stebri in tri slike, pred katerimi govori več svetilnic. Vrhovna slika je latincev, srednja grška in spodnja armenska. Na obeh straneh vrhovna v božji grob so velikanski svečniki, kateri so last teh treh obredov.

Skozi ozki vhod se pride v mal prostor, ki se imenuje angelska kapela. Dolga je 4.45 m in 2.90 m široka. Kakor piše sv. Ciril jeruzalemski, je bil do prostor pred božjim grobom. Imenuje se angelska kapela, ker so tu sv. žene slišale angela, ki sta jim rekla: "Kaj iščete živega med mrtvimi? Ni ga tukaj, temveč vstal je." Kos kamna, na katerem je sedel angel je zdaj vzdignjen v marmornatem nastavku sredi kapele. Od stropa visi 15 svetilnic, pet srednjih pripada katoličanom, pet na desni Grkom, štiri na levi Armencem in ena Koptom. Iz angelske kapele vodi 1.33 m visoki vhod v božji grob. Prostor božjega groba je 2.07 m dolg in 1.93 m širok. (Dlje na 8. strani)



moremo priznati nobene povrnosti. Prosim torej nujno, da se vsi do zadnjega po tem navodilu ravname.

Se nekaj drugega važnega. Že trikrat se mi je pripetilo, da so prišli člani zahtevati bolniško podporo, pa jim ni bilo mogoče ustreči, ker niso bili do nje opravičeni. Iz tega so prišli neljube pritožbe. Toda vsak član mora sam poznati pravila in vedeti, da ne bo dobil podpore, ako niso njegovi papirji popolnoma v redu.

V podrobnosti se ne bom spuščal, vsak naj pregleda pravila in se o tem pouči. Ako kdo ni mogoče dotične knjižice, naj se oglasi pri meni, da jo dobi. Tu di za pojasnila sem vedno na razpolago. Toda če kdo pravo pot opusti pravčasno, mu pač ne morem drugega povedati, ko to, da je prekasen.

Končno opozarjam na to, da bo naše Dekliško društvo ali Young Ladies Sodality priredilo lepo igro v angleškem jeziku kmalu po Veliki noči. Naslov igre je "Safety First," v treh dejanjih. Vprizorila se bo v soboto zvečer pred Belo nedeljo, 14. aprila v dvorani na vogalu Bethune in Brush Streets. Vstopnice se prodajajo. Omeniti moram, da precej naših članov sodeluje in ker se ravnamo po pravilu: "Eden za vse, vsi za enega," pomagajmo drug drugemu tudi v tem oziru. Naše Dekliško društvo se je zelo zavzelo za resno delo v naši župniji, pohitimo vsi na prvo večjo njihovo prireditev, da jim damo še več veselja in poguma.

S tem sklepam svoje poročilo in pošiljam vsem društvnikom bratovske pozdrave

Miha Pavec, tajnik.

**Naznanilo.**

Iz urada društva Kraljica Majnika, št. 194, Canonsburg, Pa., se naznanja vsem članicam soglasni sklep zadnje mesečne seje, da se bodo od sedaj na prejšnje redne društvene seje vršile vsako tretjo nedeljo v mesecu namesto drugo nedeljo, kakor se je to dosedaj vršilo.

Sosestrski vam pozdrav Frances Mohorich, tajnica.

**Vabilo na sejo.**

Iz urada predsednika društva sv. Stefana št. 224, Cleveland, Ohio.

S tem ponovno opominjam in prosim vse članice in članice našega društva, da pridete vsi na prihodnjo sejo, ki se vrši v sredo, dne 11. aprila v šolski dvorani hrvatske cerkve sv. Pavla. Pričetek seje bo točno ob 7. uri zvečer. Mi uradniki pridemo v dvorano že eno uro poprej, da bi imel vsak član in članica dosti časa plačati assessment še pred sejo. Naj torej nihče ne izostane od te seje! Pridite točno!

S sobratiskim pozdravom George Smolko, predsednik.

**DOPISI**

**ČAST KOMUR ČAST!**

Časten večer se je vršil v Barbertonu, O., predzadnje soboto večer 24. marca, za Rev. A. L. Bombacha, župnika v Barbertonu, kjer pastiruje nekaj let.

Farani, ki ljubijo svojega duhovnega voditelja, so mu ta večer podarili in na slovesen način izročili ključce novega avtomobila, katerega so mu kupili iz prijaznosti za njegove velike zasluge v znak lepega napredka in uspeha, odkar se nahaja kot župnik med njimi.

Ne da bi župnik vedel, so farani zbirali doneske med seboj in mu kupili avtomobil za svojo \$1,650; v soboto večer pa je bil dan, ki so ga zbrali, da mu avtomobil izročijo. Med tem, ko je župnik v cerkvi spovedoval, so se zbrali farani v društvenem domu v velikem številu, deputacija pa je šla čaka župnika, da ga privede v dvorano in ga iznenadi, kar se jim je prav dobro posrečilo.

Ob vstopu v dvorano je zagrmelo iz vseh gri veselih "Živio" klincev in zaploskalo od veliko zbranega občinstva.

Ko se je deputacija vsedla na oder, je vzel nekaj časa, da je zamogel Rev. Bombach izreči besedo samega ginjenja. Ko se je izrazil poln hvalečnosti v širšem govoru, ponižujoč se, da tega velikega daru nikakor ne more sprejeti od svojih, je bil zopet dolgočasno aplavdiran od občinstva.

Končno je naznanil predsednik, da bo drugi govornik glavni predsednik K. S. K. Jednote, katerega pa ni videl nihče v dvorani; bil je za kulisami v ozadju odra, da je naredil še drugo iznenadenje na že tako presenečenega župnika. Tako se je razvila živahna in vesela zabava, ki se je nadaljevala v vrhuncu veselja med farani in župnikom.



Rev. A. L. Bombach je poseben srečen župnik. Ko je bil v Clevelandu kot kaplan pri fari sv. Lovrenca, je zadel avtomobil pri kampanji za ameriški časopis "Plain Dealer;" ravno sedaj, ko je že vporabljen, je pa dobil zopet novega. Cestitamo. Vsakemu, kar mu gre!

**POZOR VOLILCI v Jolietu in okolici.**

Joliet, Ill. — Pred durmi imamo državne primarne (Primary) volitve, in bliža se čas, ko se bo pokazala naša narodna in državljanska zavest. Dne 10. aprila bo tisti odločilni dan, kjer pokažemo, da smo dobro razumeli in razsodili, ko smo glasovali za našega rojaka Mr. Joseph E. Kochevarja. Omenjeni je kandidat na republikanski tiku za zastopnika državne zakonodaje (State Representative 41st Senatorial District, Will and Dupage Counties).

Čenjeni rojaki v obeh omenjenih okrajih! Še nikdar v zgodovini ni bil volilni boj tako odločen, jasen in odkrit, kakor se ravno sedaj odigrava pred nami. Kajti sedaj imamo na volilnem tiku znanega in spoštovanega rojaka iz naše sredine Mr. Joseph E. Koche-



varja. Mr. Kochevar je naše gore list; rojen tukaj v Jolietu. Hodil je v našo farno šolo sv. Jožefa; spada pa k društvu sv. Frančiška Saleškega, št. 29 K. S. K. Jednote. Kakor je bil njegov ranjki oče Michael Kochevar dober faran in velik dobitnik slovenske cerkve sv. Jožefa in od vseh rojakov daleč naokrog zelo spoštovan, tako je sedaj tudi njegov sin Mr. Joseph E. Kochevar. Zatorej čenjeni rojaki in rojakinje, volilci in volilke! Držimo se na dan volitve dne 10. aprila prelepega gesla: Svoji k svojim! Ne pa, da bi oddajali svoje glasove drugorodcem. Dragi nam rojaki Slovenci, Hrvati in vsi Slovanci v Will ter Dupage okraju. Na dan dne 10. aprila! Vsi na volišče, kajti boj bo velik! Čebomo skupaj držali, zmaga bo gotovo na naši strani. Zatorej naj vaak volilec in volilka na-

redi samo križ na glasovnici pred Mr. Joseph E. Kochevarjem imenom in s tem mu bo dal tri glasove; zmaga bo naša! Uverjeni bodite, da Mr. Kochevar nas bo častno zastopal v državni zbornici v Springfieldu, Ill. In v slučaju kake potrebe se bomo lahko z zaupanjem na njegova obrnila za kako pomoč.

Čenjeni Slovanci v Will in Dupage okraju! Zavedajte se, da nodeden vam ne bo mogel toliko koristiti in se potegovati za vas kot ravno Mr. Joseph E. Kochevar. Pojdimo torej dne 10. aprila vsi na volišče in oddajmo glasove Mr. Kochevarju. S tem izvršimo našo narodno zavest in našo narodno čast!

Nadalje priporočamo za ponovno nominacijo Mr. Hjalmar Rehna. Mr. Rehn je kandidat na republikanskem tiku za državnega pravdnika okraja Will (State Attorney of Will County). Mr. Rehn je kos svojemu poklicu in velik prijatelj vseh Slovencev. Ker je svoj urad vestno izpolnjeval pretekla štiri leta, zatorej ga priporočamo za zopetno izvolitev.

**Kampanjski odbor.**

Barberton, O. — Da se ne bo sobrat urednik preveč pritoževal čez Barberton, češ, da nič ne dopisujemo, zato je potreba, da se od časa do časa nekoliko oglasimo.

Well, zadnje čase smo bili precej zaposleni, eden bolj kot drugi. Kje? V tovarnah ne preveč; ravno za silo. Pač pa je bilo pri nas nekaj drugega, namreč med farani cerkve Srca Jezusovega. Tu se je že dlje časa govorilo, na kak način bi se izkazali hvaležnega našemu priljubljenemu gospodu župniku Rev. Father Bombachu za njegovo agilno delovanje med nami. Sprožila se je misel: "Kupimo mu nov avtomobil, ker ta je že tako ves iz mode; vsaj naš gospod župnik kot je Father Bombach bi moral imeti boljše." Rečeno, storjeno!

Započela se je akcija za nakup novega modernega avtomobila. In tako smo v par mesecih nabrali skoro zadostno svoto, da smo zamogli kupiti novi avtomobil za znesek \$1650. Vse to se je storilo, ker to Father Bombach v resnici zaslužio, in ker želimo, da bi se počutili zadovoljne že mnogo let med nami.

Avtomobil, oziroma ključce se je izročilo na slovesen način dne 24. marca v dvorani društva "Domovina." Seveda, naš namen je bil, da bi bili vso stvar izvršili popolnoma tajno, tako da bi zamogli bolj iznenaditi Rev. Bombacha. Pa to ni šlo, ker več ali manj jim je bilo že pred prišlo na uho, da se nekaj kuha; seveda gotovega pa vseeno niso nič vedeli in so dokaj začudeno gledali v soboto zvečer dne 24. marca. Ko so gospoda župnika cerkveni odborniki pripeljali v dvorano, mu je ljudstvo začelo navdušeno aplavdirati, tako da se aplavz ni mogel poleči. Nato je Father Bombach izročila ključce mala deklica Miss Mary Tanček s primerno deklamacijo. Father Bombach so se skušali nato lepo zahvaliti, pa so se jim besede kar ustavljale. Že dobro, Father! Že dobro!

Zatem pa je nastopil na oder naš vrli glavni predsednik K. S. K. Jednote brat Anton Grdina, ki se je tudi udeležil naše redke slavnosti, in je imel nad vse pomemben in navdušen govor, za kar hvala mu lepa!

Ker že pišem o Mr. Grdini, naj še pri tej priložnosti omenim še tole: Mi Barbertončani smo Mr. Grdini že jako veliko dolžni, ker on nam vedno in povsod nudi svojo pomoč. Skušajmo mu vsaj to nekoliko povrniti! Kako je to mogoče, bo morda kdo vprašal? Čisto lahko. Eden, ali drugi morda potrebuje kaj pohištva. Kupi ga pri judu, ali pa pri takem trgovcu, ki še ni naredil najmanjše dobre stvari za nas. Zakaj ne bi potem podpirali rajše

moža kot je Mr. Grdina, ker s tem boste tudi sami sebi pomagali. Pišec teh vrstic vam lahko pove iz svoje lastne skušnjave, da pri Mr. Grdini se dobi dobro blago po veliko nižjih cenah, kakor marsikje drugje. Toliko torej glede tega.

H koncu naj bo izrečena najlepša zahvala vsem tistih, ki so na eden ali drugi način pripomogli k boljšemu uspehu gori imenovane akcije. Hvala faranom cerkve Srca Jezusovega, kakor tudi nekaterim Clevelandčanom, osobito Mr. Anton Grdini za njegovo velikodušno pomoč in sodelovanje. Bog vam povrni!

Vi pa, Father Bombach! Le zaprežite svoj novi avtomobil; vozite se vedno zdravo in srečno. In pa doli na St. Clair v Cleveland kaj kmalu zapeljite pokazat, kaj da imate, ker mi hočemo, da se z novim avtomobilom vsepovsod javno postavite!

S pozdravom do vseh čitatelev.

N. S. Pittsburgh, Pa. — Pozivlja se na prvu veliko zabavo sa koncertom i šaljivom predstavom "Prozac u neprilici," koju priredjuje hrvatsko gosp. društvo Sv. Ana, odsjek 29 H. B. Zajednice na Uskrni ponedeljak 9. travnja, 1928 u Hrvatskom Narodnem Domu, 822 N. Canal St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Program: Pozdravni nagovor, predsjednica Ana Erdeljac; deklamacija "Molitva," učenica Helen Crnkovich; duet, pjevaju gđjice, Agnes Birsich i Victoria Slunjski, uz pratnju glasovira gosp. Edward Lovrenchic. "Prosjak u neprilici," osebe: Tomo Rudević, trgovac, g. Ciril Došek; Lili, njegova kćerka, gđja. Dragica Muškun; Mirko Malušić, absolvirani pravnik, g. Vinko Solić; Tereza, sobarica, gđja. Dragica Blažković. Dogadja se u Zagrebu. Doba sadašnje. Svira dobar orkestar. Biti će zabava i ples posle predstave. Početak u 7:30 navečer. Ulaznica 50 centi po osobi. Djeca ispod 12. godine uz pratnju roditelja besplatno.

Bračo Hrvati i ostali Slaveni, mi vas pozivamo na ovu veliku zabavu da u što većem broju prisustvujete, a mi ćemo vam pokazati kako članice odsjeka br. 29 H. B. Zajednice kćeri gostoljubivog harvotskog naroda susreću svoje goste, braću Hrvate i ostale Slavene.

**Odbor.**

**ZAHVALA**

Ne morem najti pravih besed, s katerimi bi se zadosti hvaležno izrazila dobrosrčnim članicam društva sv. Marije Magdalene, št. 162 K. S. K. J., tako tudi drugim ženam in posebnim, ki so priskočili meni in moji bedni družini na pomoč.

Zelo sem bila iznenadena in vesela, ko ste mi drage sosesre in rojakinje dne 21. marca priredile takozvano "Surprise party" v hiši prijazne družine Mr. Anton Kaušek. Telega večera ne pozabim nikdar! Prejela sem v dar in pomoč veliko oblačila potrebščin zase in za družino jestvin ter \$56 v denarju. Bog vam vsem stotero povrni in plačaj! Priročna vam hvala vsem skupaj!

Posebna hvala gre pa Mrs. Anton Kaušek, ki je imela največ potov in dela pri tem in njenemu soprogu; dalje hvala Mrs. Heleni Mally, Mrs. Juliji Brezovar in Mrs. Mary Krajc za njih trud. Hvala tudi sestri Gorenčič, ker je na seji predlagala to dobrodelno prireditev. Enako hvala Mrs. Pirnat ter drugim ženam, ki so ta večer stregle povabljenkam pri lepo obloženih mizah.

Z denarnimi prispevki so mi pomagale sledeče: kolekta na zadnji seji društva sv. Marije Magdalene, št. 162 K. S. K. J. \$6.40; razne zneske so darovale sledeče: tajnica društva (Dalje na 4. strani.)

**Preživite PRAZNIKE VELIKENOČI**

**z izborno godbo**

**Novi slovenski Victor rekordi**



NOVI Victor rekordi pomagajo prnesti velikonočno razpoloženje v vaš dom. Vse izbrane pesmi so tukaj zaeno z drugo godbo za konec aprila. Gotovo jih nekaj želite za svojo zbirko. Poslušajte pri bližnjem Victor prodajalcu—**še ta teden.**

- 21216 The Rosary, velike orglje Charles O'Connell
- 10-in.—75c Ave Maria, velike orglje, Charles O'Connell
- 21182 Dress Parade—Vojaska koračnica
- 10-in.—75c His Honor, The Mayor, korač, mednar. godba
- 21176 Ljubavne sanje po p'esu
- 10-in.—75c Rendezvous Rococco
- Albrecht's Schrammel Orkester
- 80481 Dol, dolg fant— polka, Dietzman Bros. orkester.
- 10-in.—75c Seničica, polka, Dietzman Bros. Orkester
- 80482 Nocoj je luštna noč—Adrija kvartet
- 10-in.—75c Njega ni — Adrija kvartet
- 80526 Naš maček—Adrija kvartet
- 10-in.—75c Ribniška—Adrija kvartet
- 80527 Kadar so godci do tre volje—valček
- 10-in.—75c Na Dolenskem, vaček, Racic-Foysova orkester
- 80332 Amerikanec se poslovlja od rojstnega kraja
- 10-in.—75c Amerikanec na obisku u stari domovini
- Adrija pevci,
- 80333 V krčmi—Del 1—Adrija pevci
- 10-in.—75c V krčmi— Del 2 — Adrija pevci
- 80331 Zgubljena pesem, polka, Dietzman Bros.
- 10-in.—75c Jolietka Slovenka—polka— orkester
- 80334 Gozdni zvok—Trumplan—Dietzman Bros.
- 10-in.—75c France, polka, orkester
- 79483 Nagajivka—Mazurka—Racic-Foysova godba
- 10-in.—75c Coklarji—Samarjanka "
- 79484 Vesela Gorenjka—Polka—Racic-Foysova
- 10-in.—75c Korajza velja! godba
- 77423 Na poskok—Lovšin
- 10-in.—75c Gorenjski valček—Lovšin
- 68923 Zenitovanje—Del 1—Adrija pevci
- 12-in.—\$1.25 Zenitovanje—Del 2—Adrija pevci
- 68924 Romanje k Materi Božji—1, Adrija pevci
- 12-in.—\$1.25 Romanje k Materi Božji—2, Adrija pevci
- 80180 Božič—Jadran moški kvartet
- 10-in.—75c Badnjak—Jadran moški kvartet
- 80183 Nova stara pesem—Jadran moški kvartet
- 10-in.—75c Oj, ta zakonski stan—Jadran moški kvartet
- 80184 Radi kotla v keho—Jadran moški kvartet
- 10-in.—75c Ravbar na gavage—Jadran moški kvartet



Model 4-3—Idealna Victrola za majhen dom ali apartment. Cena \$95.

Novi Ortofonični

**Victor Rekordi**

Victor Talking Machine Company, Camden, New Jersey, U. S. A.

VSE ZGORNJE PLOŠČE SE DOBLJO PRI

**ANTON MERVAR**

SLOVENSKA TRGOVINA Z MUZIKALIJAMI

6919 St. Clair Ave.

# "GLASILO K. S. K. JEDNOTE"

Izbija vsa tveša  
 Lestnina Kranjsko-Slovenske Katoliške Jednote v Zdravstvenih društvih ameriških.  
 Uredništvo in upravnštvo: CLEVELAND, OHIO  
 8117 St. Clair Ave. Telefon: Randolph 3912  
 Za članstvo na leto \$2.50  
 Za mesično \$1.00  
 Za izposojnino \$3.00  
 OFFICIAL ORGAN of the GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the UNITED STATES OF AMERICA  
 Maintained by and in the interest of the Order. Issued every Tuesday  
 OFFICE: 8117 St. Clair Ave. CLEVELAND, OHIO. Telephone: Randolph 3912.



REDNISTVO in upravnštvo "Glasila K. S. K. Jednote" pošilja tem potom vsem cenjenim čitateljem lista širom Amerike in onstran oceana vdanostne velikonočne pozdrave in voščila.

Ivan Zupan, urednik in upravnik

Cleveland, Ohio, 3. aprila 1928.

## NAJLEPSI PIRUHI

Ze stara navada je, da se spominjamo o velikonočnem času svojcev, sorodnikov in raznih prijateljev s kakim darilcem, koje nazivamo piruh. Darilo, bodisi že te ali one vrste, prihaja iz našega dobrega srca v kakoz in znak naklonjenosti, dobre volje, ljubezni in spoštovanja do te ali one osebe. Seveda ne spadamo mi v vrsto bogatinov, da bi se lahko postavljali za dragoceni darili, kakoz delajo to oni, ki imajo vsega dovolj in v izobilju; vseeno imamo pa zopet letos lepo priliko, in odprto pot, da se lahko napravim sorodnikom in prijateljem imenitno izkazemo za velikonočne piruhe.

Ne mislite pri tem dijantov ali drugih razkošnih daril! — Ako ljubiš v resnici — cenjeni sobrat K. S. K. J. ali cenjena sestra, — svojega sorodnika ali prijatelja pregovori ga, naj pristopi k naši veliki podporni organizaciji, ako ni morda še nikjer zavarovan. Kaj mu pomagajo piruhi in obliki blaga, koje lahko izgubi, ali mu isto tat že čez noč odnese? Najlepši in trajen piruh, varen pred izgubo ali tatovi bo nedvomno podporno društvo in Jednota, ki mu bosta stala zvesta v sili, stiski in bedi do smrti ob strani.

Poglavitno je pri tem, da ne boš trpel ti prav nikake finančne izgube, ne boš potrošil morda niti centa. Treba je samo dobre besede da pregovoriš sorodnika ali prijatelja za dobro stvar. Morda ti bo že k letu dotičnik iz srca hvaležen za najlepši naklonjeni mu piruh! Iskal bo morda že preje pomoči od društva in Jednote v bolezni ali nesreči? — In tedaj te bo blagovale iz srca za to, ker si mu šel z dobro prijateljsko besedo pravočasno na roke, da je postal član prve in najstarejše slovenske podporne organizacije, naše K. S. K. Jednote; da je postal član društva, kjer se goji bratoljubje in sloga in se deluje za medsebojno pomoč.

Prav je in umestno, da se osobito za letošnje velikonočne praznike živo spominjamo naše dobre, podporne matere K. S. K. Jednote povodom njene 34-letnice obstanka. Baš včeraj, pred toliki leti nazaj je bila v Jolietu, Ill. položena v zibelko prva slovenska podporna organizacija v Ameriki, naša K. S. K. Jednota. To se je vršilo 2. aprila 1894. Štiriintriideset let delovanja na bratskem polju že nekaj pomeni!

Prihodnjo Velikonoč bomo na posebno slovesen način obhajali 35-letnico K. S. K. J. V ta namen je bila od glavnega Jednotinega odbora razpisana velika jubilejna kampanja, da bi do tedaj dosegli za vsako letnico tisoč članstva, kar znaša 35.000 naših bratov in sester v obeh oddelkih.

Razne ugodnosti in nagrade v tej jubilejni kampanji so bile že večkrat označene v tem listu. Vsako krajevno društvo naj bi do tedaj pridobilo 20 (dvajset) novih članov v obeh oddelkih, in naš cilj bo dosežen!

Ko bomo prihodnje leto baš ob tem času obhajali pomembni dan 35-letnice naše organizacije, tedaj bomo lahko z veseljem zapeli našo Jednotino Alelujo!

Uredništvo "Glasila".

## RAZMOTRIVANJE O JEDNOT. DOMU

URADNA IZJAVA društva sv. Roka, št. 132, Frontenac, Kans.

Na naši redni seji dne 11. marca t. l. smo razmotrivali o Jednotinem domu, ter soglasno sklenili, da podpiramo prvi inicijativni predlog društva sv. Vida, št. 25 v Clevelandu, O. Frontenac, Kans., dne 11. marca, 1928.

Louis Bresnikar, predsednik, Frank Starčič, tajnik-blagaj., Anton Kotžman, zapisnikar. (Pečat)

Društvo sv. Ane št. 170, Chicago, Ill.

Na redni mesečni seji dne 11. marca 1. 1928., so članice

našega društva, soglasno sklenile, da podpiramo prvi inicijativni predlog društva sv. Vida, št. 25, KSKJ., Cleveland, Ohio, to je, da se popravijo sedanji prostori pri Jednotinem domu.

Chicago, Ill., 29. marca 1. 1928.

Anna Halas, predsednica, Anna Frank, tajnica, Veronica Kolenko, blagajnik. (Pečat)

Društvo Marije Majnika, št. 204, Hibbing, Minn.

S tem uradno izjavljamo, da je naše društvo odobrilo predlog društva sv. Jožefa, št. 7 K. S. K. Jednote v Pueblo, Colo.; to je, da se Jednotini hiši dozdaj še eno nadstropje, in da se tako uredi, da bo odgovarjalo vsem potrebam Jednote še za mnogo let.

Katherine Mühlich, predsednica, Margaret Traitar, tajnica, Rose Majerle, blagajničarka. (Pečat)

Društvo Marije Čistega Spojenja, št. 211, Chicago, Ill.

Naše društvo je na redni seji dne 19. marca sklenilo, da podpira prvi inicijativni predlog društva sv. Vida, št. 25 K. S. K. Jednote. Naše društvo se strinja s tem predlogom zaradi Jednotinega doma.

Gregor Gregorich, predsednik, Mary Anzele, tajnica, Frances Gregorich, blagajničarka. (Pečat)

Westmoreland City, Pa.

Tudi jaz, kot že 28-letni član naše Jednote, pazno zasledujem vse razmotrivanje glede Jednotinega doma, o katerem se že toliko piše in govori. Ali nima celokupno članstvo vse moči za sklepati; kar se tiče, za članstvo in Jednoto, to je zadnja konvencija. Kar je konvencija odobrila, tega bi se morali tudi vsi držati; tako je parola celokupnega članstva. Konvencija je sprejela in potrdila, da naj se stari Jednotin dom popravi; to bi se moralo že zdavnaj izvršiti. Glavni odbor ima vso moč v svojih rokah, ker je bil izvoljen od delegatov zadnje konvencije, ki so zastopali vse Jednotino članstvo. Če se bo pa tako posamezno ukrepalo, bo Jednotin dom čakal še leta in leta rešitve, a iste še ne bo!

Konvencije zaključke se mora vpoštevati, pa bo šlo brez vseh razmotrivanj. Glavni odbor ima oblast v rokah od zadnje konvencije; tega bi se moral torej držati brez vsakega nepotrebnega izgovora.

S sobratskim pozdravom Frank Razpotnik, član društva sv. Jožefa, št. 58 v Haser, Pa.

## DOPISLI

(Nadaljevanje iz 3. strani)

Mary Hochevar, dalje: Mrs. Plevnik, Mrs. Močilnikar, Mrs. Mary Mihalic, Frances Skulj, Erna Mrhar, Mary Lazar, Frances Dejak, Marion Knaus, Helena Simoncic, Antonia Lapuh, Justina Skufca, Louise Piks, Jennie Vodnik, Frances Zulich, Mitzie Grdina, Mary Surtz, Mrs. Bradach, Mrs. Konečnik, Mrs. Seseč, Mrs. Anna Schneller, Mrs. Klaus, Mrs. Steinitz, Mrs. Ivan Zupan, Mrs. Karolina Kernc, Dr. J. W. Mally, Father Kirby in Mr. Poje.

Razno blago so mi darovali sledeči: predsednica društva sv. Marije Magdalene, sestra Helena Mally, dalje Dorotija Sterniša, Genovefa Supan, Rose Marn, Mary Cervan, Frances Vesel, Julia Brezovar, Anna Mally, Josephine Vehovec, Lucija Leskovec, Rose Zupancič, Mrs. Mary Grdina, Theresa Gorencič, Mary Krajc, Jennie Jerich, Mary Andolek, Mary Zaverl, Louise Poje, Julia Sedmak, Jennie Debevc, Angela Krizman, Rose Gubanc, Ursula Budic, Albina Novak, Katarina Bradach, Katarina Perme, Helena Petkovšek, Mrs. Kolar, Elizabeth Gaspar, Antonia Rasper Rose Brady in Mrs. Pirnat.

Grócerijsko blago je darovala Mrs. Cherno iz E. 185th St., obleko in perilo trvdka Benno B. Leustig in Anton Anzlovkar, čevlje trvdka Frank Butala. Se enkrat vsem skupaj prisrčna hvala v mojem imenu in imenu moje družine. Vam hvaležna Magdalena Jelenič, P. O. Box 141, Noble, O. članica društva Marije Magdalene, št. 162 K. S. K. J. Noble, O., 25. marca, 1928.

FARANOM CERKVE SV. LOVRENCA v Newburghu.

Dragi faranji! Veličastni in veseli praznik vstajenja Kristusovega je tu. Prav radi bi vas obiskali osebno. Enkrat v tem letu bomo prišli k vam, ker bomo zopet

popisovali vse družine, pred Velikonočjo pa nam ni moglo. Zato se poslužujemo tega sredstva, da vam voščimo veselje Alelujo, kakor se nam zdi pravilno. Bog vam podeli svoj blagoslov, da boste mogli vsak po svojem stanu vršiti svojo dolžnost in izpolnjevati voljo svojega Očeta v nebesih.

Kako vesel praznik je Velikonoč! Vesel posebno za ljudi, kakor smo mi, katerim življenje le malo časnih dobrot deli in še to so pomešane z raznimi grenkobami. Kristus je vstal in premagal smrt. Tudi mi bomo vstali in s tem je nam zagotovljena boljša bodočnost, če smo živeli za Boga in zveličanje.

Ker človek živi pred vsem zato na svetu, da služi Bogu in dela za zveličanje svoje umrjajoče duše, zato vabimo vse, kateri še niste prejeli zakramentov sv. pokore in sv. Rešnjega Telesa, da to storijo nemudoma. Vsak dan, razven v petek, je prilika za spoved. V soboto zvečer in na Velikonoč zjutraj ne bo spovedovanja. Pridite in opravite poprej!

Obredi skozi Veliki teden bodo kakor po navadi. Večernice v sredo, četrtke in petek ob 7:15. Udeležite se, kadar mogoče. Veliki petek bo tudi pridiga in križev pot. Nekateri imajo triurno molitev popoldne. Ker so naši ljudje zapostavljeni popoldne po tovarnah, bomo zvečer opravili nekaj več molitve. Ta dan je tudi češčenje sv. križa ves dan.

V četrtke je praznik presv. Rešnjega Telesa. Zensko društvo sv. Rešnjega Telesa ima tisti dan ob osmih skupno sv. obhajilo in popoldne uro češčenja, kakor druga leta, od 1. do 2. in 2. do 3. ure. V soboto zjutraj bo blagoslov ognja in vode. Pričetek

o pol 7., popoldne pa blagoslov jedil po sledečem redu: V Brooklynu in Bedfordu ob pol 2.; v Randallu in Rosewoodu ob 2.; doma v cerkvi pa ob 3. in zvečer ob 7.

Na Velikonoč se prične vstajenje ob 4:45 zjutraj, to je četrt pred 5. uro. Sledi petta maša pred izpostavljenim sv. Rešnjim Telesom in po maši blagoslov. Druge maše tisto jutro bodo od 7. (ne ob pol 8.), četrt pred 9. in ob 10. Zadnja sv. maša bo 10., iste se udeležijo društva korporativno. Društva naj bodo zbrana že četrt ure poprej. Točno 10 minut pred 10. uri odkorakajo z godbo na čelu proti cerkvi. Ta parada je Kristusovega vstajenja na čast. Kdor ima smisel za ta veliki praznik, bo stopil v vrsto, kakor prvi vojak Kristusov, drugi bodo pa stopali ob krajeh ali pa gledali izza oglov. Torej, kaj si? Pokazal boš na Velikonoč.

Velikonoč je pa tudi dan, na katerega so se farani sv. Lovrenca že od nekdaj skazovali radodarne napram cerkvi. Vsi težko čakamo nove cerkve. Toda zadava je odvisna od tega, kako hitro bomo plačali dolg. V dveh letih bi se moral ta dolg kar posušiti in se tudi bo, če bomo VSI delali. Razposlali smo zadnji teden več kot dva tisoč kuvert samo odrašim. Če vsak daruje pet dolarjev, je že deset tisoč kar tam. Pa da ne bo kdo mislil drugače, saj pričakujemo "par" dolarjev manj, kot toliko.

Končno pa naj omenimo še to: Velikonoč je sicer vesel praznik, toda to veselje je duševno pred vsem, in, če že ravno ne suho, pa prav gotovo ne pijano veselje. Vaše potrebe glede pijače naj bodo kristjanske, ne pa paganske. Bodite zmerni, da vam praznik ne bo v škodo za dušo in telo. Poveselite se med seboj tako, da boste še v spominu na Velikonoč srečni. Prav lepa prilika se vam nudi, da prebijete nekaj časa v veselju družbi v dvorani Nar. Doma, ko se bo vpriporila krasna igra "Revček Andrejček." Dramatično društvo "Krka" je namenilo čisti dobicek za cerkev. Igrali bodo popoldne ob 3. in zvečer ob pol 8.

S tem vas pozdravljamo in vam želimo mirno, veselo življenje v zdravju in zadovoljnosti in milosti božji. Father Oman, Father Gnidovec.

Indianapolis, Ind.—Sporočila bi rada žalostno novico, katero sem prejela iz La Salle, Ill., da je ondi umrla moja sestra Marija Kalin, rojena Horžen. Smrt jo je ugrabila dne 10. marca po dolgem in mučnem bolehanju v starosti 56 let. Doma je bila v Česencah, fara št. Vid pri Stični na Doljenškem; tukaj v Ameriki je živela 30 let in sicer vedno v La Salle, Ill. Da je bila ranjka Mary zelo priljubljena pri rojakih, se je videlo na njeni zadnji poti. Podpisana njena sestra se v svojem imenu in imenu mojesoprogar prav lepo zahvaljujem lasalskim rojakom Slovincem ker so prečuli štiri večere ob njeni krsti; kaj takega še nisem videla v Ameriki, toliko ljudi pri kakem mrliču, kakor pri moji pokojni sestri. Prav lepa hvala vsem skupaj! Tukaj se vidi, da vlada med nami lepa sloga. Zahvalo izrekam tudi vsem darovalcem lepih cvetic in vencev, ki ste jih položili na krsto pokojnice. Hvala vsem za naročene sv. maše zadušnice in vsem številnim udeležencem pogreba. Lepa hvala članicam društva

sv. Ane št. 139 KSKJ., ki sta svoji umrli sestri naredila pri cerkvi lep špalir. Hvala lepa g. župniku Rev. Salovnu za pogrebne obrede in spremstvo na pokopališče. Bog vam bodi plačnik vsem skupaj.

Tudi ne smem pozabiti mojega brata Antona Horžen in njegove soproge, ker so nama stregli za časa najinega žalostnega bivanja v La Salle. Ranjka moja sestra Mary zapušča soproga, eno hčer, dva sina, ki so že odrasli in brata Antona Horžen, v starem kraju pa dva brata, tukaj v Indianapolis po žalujočo podpisno sestro, po raznih drugih državah Amerike pa še več ožjih sorodnikov.

Spočij se v miru draga sestra in naj ti sveti večna luč! Spominjali se te bomo v molitvi.

Tvoja nepozabna sestra Rozi Banič, in soprog Alois.

Najdaljša zračna pošta.

London. — Angleška vlada namerava otyoriti največjo civilno zračno poštno progno na svetu s tem, da bo z aeroplani vsak teden pošiljala pisma od tukaj v Indijo. Do mesta Delhi se bo rabilo sedem dni, do Calcutte pa devet dni.

Radio ozdravel slepo deklico.

Lincoln, Neb. — Tu živeča 18 letna Miss Joan Getaz, ki je bila že od rojstva slepa, je na nenavaden in čudežen način spregledala. Neki večer je stala pri radio aparatu in poslušala. Naenkrat jo je nekaj po telesu spreletelo in prešinilo; pred očmi se ji je pojavil nek blišč, in vsa srečna je prvič v svojem življenju spregledala. Deklica sicer še ne more natančno razločevati vsake stvari, vendar pa že lahko sama hodi okoli.

## Če kadite za užitek



—ne spadate več med začetnike. Camels so napravljene za kadilce, ki poznajo svoje cigarete.

# Camels

"Miljo daleč bi šel za Camel"



Ustanovljena v Jolietu, Ill. dne 2. aprila 1894. Inkorporirana v Jolietu, Illinois, dne 12. januarja 1898.

GLAVNI URAD: 1004 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL.

Solventnost aktivnega oddelka znaša 100.81%; solventnost mladinskega oddelka znaša 143.20%.

Od ustanovitve do 1. januarja 1928, znaša skupna izplačana podpora \$3,160,793.00.

GLAVNI URADNIKI:

Glavni predsednik: ANTON GRDINA, 1053 E. 62nd St. Cleveland, Ohio.

I. podpredsednik: JOHN GERM, 817 East C St., Pueblo, Colo.

II. podpreds. MRS. MARY CHAMPA, 311 W. Poplar St., Chisholm, Minn.

Glavni tajnik: JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Pomožni tajnik: STEVE G. VERTIN, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Blaginik: JOHN GRAHEK, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Duhovni vodja: REV. KAZIMIR CVERCKO, 2618 W. St. Clair St., Indianapolis, Ind.

Vrhovni zdravnik: DR. JOS. V. GRAHEK, 612 Grant St., Pittsburgh, Pa.

NADZORNI ODBOR:

MARTIN SHUKLE, 811 Ave. A., Eveleth, Minn.

LOUIS ZELENIKAR, 2112 W. 23rd Place, Chicago, Ill.

FRANK FRANCICH, 5405 National Ave., West Allis, Wis.

MIHAEL HOCHERAR, R. F. D. 2, Box 59, Bridgeport, Ohio.

MRS. LOUISE LIKOVICH, 9511 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.

FINANČNI ODBOR:

FRANK OPEKA Sr., 26—10th St., North Chicago, Ill.

FRANK GOSPODARICH, Rockdale, P. O., Joliet, Ill.

JOHN ZULICH, 15303 Waterloo Rd., Cleveland, Ohio.

POROTNI ODBOR:

JOHN DECMAN, Box 529, Forest City, Pa.

JOHN R. STERBENZ, 174 Woodland Ave., Laurium, Mich.

JOHN MURN, 42 Halleck Ave., Brooklyn, N. Y.

MATT BROZENIC, 121—44th St., Pittsburgh, Pa.

RUODOLPH G. RUDMAN, 285 Burlington Rd., Forest Hills, Wilkinsburgh, Pa.

UREDNIK IN UPRAVNIK "GLASILA":

IVAN ZUPAN, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote, naj se pošiljajo na glavnega tajnika JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.; dopise, društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnine pa na "GLASILO K. S. K. JEDNOTE", 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

dela in truda, zato tudi tem prav lepa hvala.

Istotako tudi prav pristrana hvala vsem skupinam in vsakemu posamezniku, ki se je kegljaške tekme vdeležil. Posebna hvala skupini iz Clevelanda, Loraina in Sheboygana, ki se niso ustrašile dolge poti in ne stroškov.

Vsem skupaj torej prav pristrana hvala. Nemogoče je vašega truda in vašega dela za napredek Jednote preplačati, vendar pa pomnite, da vse kar ste storili, ste storili za procvit Jednote. Postavili ste si kršen spomenik sami sebi. Le tako naprej!

Hvala tudi "fantom" nad 40 let starih iz Waukegana. Čast vam! Vaš nastop je dal mladini mnogo navdušenja in vzpodbuje.

K sklepu pa naj omenim še to-le: Ko je gl. odbor meseca jan. t. l. določil kegljaški tekmi za nagrade \$100.00, so se nekateri napram tem zgražali ter obsojali in kritizirali glavni odbor, rekoč, da odbor po nepotrebnem razsiplje denar itd. Naj bo vsem onim povedano, da če je Jednota kedaj v dober namen investirala kakšno vsoto, je bilo gotovo onih \$100.00, ki so bili podarjeni za nagrade kegljaške tekme. To bo pripoznal vsakteri, ki se je kegljaške tekme vdeležil ter videl navdušenje naše mladine za napredek K. S. K. J. Zato ne kritiziramo vsake stvari brez nepravega vzroka. Če hočemo našo mladino pripraviti za pristop v našo Jednoto in ako hočemo to mladino pod zastavo K. S. K. Jednote ohraniti, ji moramo dati ono, kar jim nudijo drugorodne organizacije. Če tega ne storimo, je naša mladina za našo Jednoto izgubljena. Zato ponovno rečem, ne kritiziramo vsake najmanjše stvari. Opuščamo naše stare navade in kritiziranje. Odprimo široko Jednotina vrata. Dajmo mladini kar želi in napredek in dolgoleten obstoj naše Jednote je zagotovljen.

teljstvo, kakor tudi za vse darove. Iskrena hvala torej: Mr. in Mrs. John A. Težak; Mr. in Mrs. Anton Golobitich; Mr. in Mrs. Frank Struna; Mr. in Mrs. Jos. Jerman; Mr. in Mrs. Frank Skedel; Mr. in Mrs. Steve Hochevar; Mr. in Mrs. John Grayhack; Mr. in Mrs. Joseph Bozich; Mr. in Mrs. Mike Papeš; Mr. in Mrs. Steve G. Vertin; Mr. Frank Opeka; Mr. Frank J. Gospodarich; Mr. Frank J. Jones; Mr. in Mrs. John Judnich; Mr. Martin Težak; Mr. in Mrs. Ed. Buthala; Mr. in Mrs. Jos. Pryzibylski; Mr. in Mrs. Frank Duša; Mr. in Mrs. John Kochevar; Mr. in Mrs. Thos. Stefanich; Mr. Francis Curry; Mr. in Mrs. Joseph Plese; Mr. in Mrs. Thos. Koludrovich, Jr.; Miss Lillian Grayhack; Mr. in Mrs. Andy Bajči, Mr. in Mrs. John Jenco; Mr. in Mrs. Thos. Koludrovich, Sr.; Mr. John Libersher; Mr. John Musich; Mr. John Jursinich; Mr. John Lukanic; Mr. Jos. Krall, Mr. Anton Stefanich, Mr. Joseph in Peter Kochevar, ter Joseph Sever.

sem, ki so pomagali za odrom. Hvala dalje društvenim odbor-nicam društva sv. Ane, št. 156 za njih trud in uljudnost. Naj-lepšo hvalo pa zasluži naša do-bra sestra Mary Champa, druga glavna podpredsednica K. S. K. Jednote za sprejem, in potem je nas na svojem domu vse pogostila, predno smo se odpeljali proti domu.

Torej še enkrat vsem skupaj lepa hvala v imenu Slovenskega dramatičnega kluba. Pozdravljani!

Helen Yurcich, Gilbert, Minn.

Vsak član ali članica naj pri-dobi enega novega člana!

## O Boy SPOMLAD JE TUKAJ

Velikonočni prazniki so pred vratmi in naša zaloga finejšega in modernejšega blaga, kakor kedaj poprej, je sedaj popolna.

Fine spomladanske suknje za žene in dekleta št. 13 do 52 dobite sedaj pri nas od **\$12.50 do \$50.00**

Fine svilene obleke za žene in dekleta naj-novejše mode, št. 15 do 52 dobite sedaj pri nas od **\$5.50 do \$19.50**

Fine in jako okusno izdelane spomladan-ske klobuke in slamnike za žene, dekleta in deklice dobite sedaj pri nas od **\$1.25 do \$4.95**

Krasne bele kakor tudi barvane svilene obleke za deklice, vse številke, dobite sedaj pri nas od **\$3.95 do \$10.75**

Jako lepe, moderne in trpežne spomladan-ske suknje za deklice, št. 3 do 16, dobite sedaj pri nas od **\$5.75 do \$19.00**

Najfinejše svilene nogavice, vsakovrstne barve, dobite pri nas po: **75c, 95c, \$1.25, \$1.50, \$1.95**

Nadalje imamo v zalogi vsakovrstne pral-ne obleke za žene in dekleta ter deklice, ga-rantirano blago stalne barve, vso spodnjo opravo, rokavice, bluze itd.

Vse blago, katero imamo v zalogi, je na-tančno in previdno izbrano za vas ter vas za-gotavljam, da se lahko zanesete, da je naj-boljše in to po najnižjih cenah.

Pridite si ogledat kaj imamo—če kupite kaj ali ne—vedno smo pripravljene vam raz-kazati. — Za obilen obisk se vam priporočam

### Benno B. Leustig

6424 St. Clair Ave.  
Nasproti Slov. Nar. Doma

**ESELE** in blagoslovljene velikonočne praznike želim vsem cenjenim sobratom in sosestram K. S. K. Jednote! Naj nas letošnja Velikanoč v dobi velike jubilej-ne kampanje naše podporne organizaci-je navdušuje k še bolj marljivemu delovanju, dok-ler ne dosežemo njenega popolnega Vstajenja!

**Anton Grdina,**  
gl. predsednik K. S. K. Jednote.  
Cleveland, Ohio, 3. aprila 1928.

**RAV** zadovoljne in vesele velikonočne praznike želim vsem glavnim odborni-kom, vsem odbornikom krajevnih dru-štev in vsemu članstvu K. S. K. Jednote, tako tudi vsem prijateljem in znancem!

**Josip Zalar,**  
gl. tajnik K. S. K. Jednote.  
Joliet, Ill., 3. aprila 1928.

### PRVA TEKMA KEGLJAVCEV KSKJ.

Pri seji gl. odbora meseca jan. t. l. je poseben odbor, ob-stoječ iz treh članov, namreč Jos. Gregorich in Frank Kosma-cha iz Chicaga in John Nemanicha iz Jolietu, naprosil odbor Jednote za dovoljenje in pomoč za osnovo kegljaške lige med članstvom K. S. K. Jednote.

Glavni odbor je idejo z navdušenjem pozdravil in v ta na-men določil \$100.00 za nagrade.

Zgoraj omenjeni odbor je šel takoj na delo, ter uredil, da se je vršila prva kegljaška tekma dne 24. in 25. marca v Chi-cagu, Illinois.

Ker je bil brat glavni uredsednik zadržan, zato sem bil povabljen in naprosen jaz, da tekmo oficijelno odprem. Ko sem prišel v soboto dne 24. marca popoldne na kegljišče, sem bil presenečen, kakor se nikdar poprej. Zakaj? Videl sem vse polno članov naše Jednote. Vse je bilo veselo in zadovoljno. Med številno množico mladih članov bilo je tudi lepo število starejših. Ko sem pogledal tega, pogledal zopet onega, na vsakem obrazu sem videl znak zadovoljnosti in veselja. Ne le mladina, pač pa tudi starejši člani so bili navdušenja polni, ko so videli s kakim zanimanjem in poštrevnostjo naši mladi člani širijo propagando za napredek K. S. K. Jednote.

Ko se je v soboto popoldne tekma odprla, bil sem vesel videti številno množico mladih članov polnih navdušenja, to-da še bolj pa sem vesel ali boljše rečeno bil sem razočaran, v nedeljo popoldne dne 25. marca v šolski dvorani sv. Štefana, ko sem se vdeležil seje načelnikov raznih kegljaških skupin.

Dvorana je bila polna. Nastopili so razni govorniki. Med vdeleženci je bilo opaziti pravi duh napredka K. S. K. Jed-note.

Ko je bila tekma zaključena, se je staro in mlado član-vo veselo in zadovoljno razšlo v nadi, da se prihodnje keglja-ske tekme, ki se bo vršila prihodnje leto v Waukeganu, vdele-ži še večje število kegljačev in njihov prijatelj, kakor se jih je vdeležilo prve tekme.

V dolžnost si štejem, da se v imenu glavnega odbora za-hvalim sobratu Jos. Gregorichu, predsedniku kegljaške lige, ki se je trudil in v tako kratkem času spravil skupaj tako lepo število članov. Gotovo da je bilo veliko dela in truda, zato vsa čast in priznanje bratu Jos. Gregorichu.

Ravno tako iskrena hvala sobratu Fr. Kosmachu, tajni-ku lige. Brat Kosmach je imel nepopisno veliko dela, prej-ko je bilo vse pripravljeno za bitko in tako ima še sedaj veli-ko dela in ga bo imel, prej ko bo celo zadevo rešil in nagrade razposlal. Torej pristrana hvala.

Tudi ostali člani uradniki lige so imeli veliko opravka.

### XII. IZKAZ DAROV

za stavkovo premogarje.

Združena društva v Barber-tonu, Ohio, poslano v imenu društva sv. Jožefa, št. 110, Bar-ber-ton, O. \$27.16.

Društvo sv. Srca Jezusovega, št. 70, St. Louis, Mo., \$6.00.

Nabrano ob priliki gostije ob-hajanja obletnice Miss Mary Pirc, članice društva Marije Po-magaj, št. 78, Chicago, Ill., \$25.

Slovenski delavski izobraže-valni dom, Farrell, Pa., \$20.00.

Društvo sv. Roka, št. 132, Frontenac, Kans., \$5.00.

Mr. Frank Starcich, Fronte-nac, Kans., \$1.00.

Društvo sv. Antona Padovan-skega, št. 72, Ely, Minn., \$10.

Neimenovan, izročeno bratu glavnemu predsedniku Jednote \$1.00.

Math Likovich, Laurium, Mich., \$2.00. Skupaj —\$97.16.

Prijazni izkaz —\$1,890.64

Skupaj —\$1,987.80

Vsem cenjenim darovalcem in darovalkam prav pristrana hvala.

**Josip Zalar, glavni tajnik.**

### ZAHVALA

Joliet, Ill. — Kakor običajno vsako leto, tako so se me spom-nili tudi letos prijatelji in pri-jateljice širom Amerike, ter mi poslali čestitke in voščila za moj imendan ali god.

Nemogoče mi je, da bi se vsakemu posebej za prijazne čestitke in voščila zahvalil, za-to naj mi bo dovoljeno, da na tem mestu in tem potom vsem skupaj izročem najprisrčnejšo hvalo.

Poleg številnih čestitik in voščil, ki sem jih prejel, so mi

pa domači prijatelji in prijate-ljice pripravili še posebno voš-čilo ali takozvano "Surprise party," na mojem domu.

Ko stopim v nedeljo večer (na predvečer praznika sv. Jo-žefa) v hišo, najdem polno hišo pravih odkritosrčnih prijate-ljev in prijateljic, ki so mi ve-selih obrazov voščili srečen in vesel. god. Še nikdar v življe-nju nisem bil tako presenečen, kakor sem bil ta večer. Lahko bi rekel, da je ni bilo stvari, da bi vsaj nekoliko ne slutil kaj se dela ali kaj se namerava storiti, toda o tej "Party" pa nisem niti vohal. Da je bilo to vse na tako premeten in prefri-gan način napravljeno, gre pri-znanje v prvi vrsti sosestram uradnicam dr. sv. Genovefe namreč Mrs. Struna, Mrs. Go-lobitah in Mrs. Težak.

Diplomatčne vloge pri tem so pa igrali sobrat Fr. J. Gos-podarič, član fin. odbora K. S. K. J., Jednotin odvetnik Mr. Fr. J. Jones in sobrat Jno A. Težak.

Ko se posedemo okrog veli-ke, z raznimi jedili in slaščicami obložene mize, naznani stolo-ravnatelj sobrat Jno A. Težak pomen sestanka, nakar prične vleči iz raznih žepov dragoce-na darila, katera so navzoči prijatelji in prijateljice kupili meni in pa mojemu sinu Josipu. Po obedu in par kratkih govor-rih pričela se je prav prijazna zabava. Vse je bil veselo in zadovoljno.

V dolžnost si torej štejem, da se javno zahvalim vsem vdeležencem in vdeleženkam tako za njih skazano mi pri-jaznost in odkritosrčno prija-

Enako se tudi zahvaljujem vsem ostalim, ki so se sestanka že bolj pozno vdeležili in sploh vsem, ki so me obiskali ter po-častiti za moj godovni dan.

Posebno hvalo pa sem dol-žan Mrs. Frank Struna, Mrs. Anton Golobitah, Mrs. John Težak, Mrs. Fr. Duša, ki so se trudile, da je bil sestanek tako imeniten.

Skratka rečeno vsem skupaj: iskrena hvala! Bog živi in vam stotero plačaj! Visogo ce-nim podarjene mi darove, toda še višje pa cenim Vaše odkrito-srčno prijateljstvo in prijanz-stvo.

Vdani Vam prijatelj,  
**Josip Zalar, gl. tajnik.**  
22. marca 1928.

### ZAHVALA

Na tem mestu izrekam najis-krenejšo zahvalo v imenu slo-venskega dramatičnega kluba iz Gilberta, Minn., vsem našim sobratom in sestram na Chis-holmu, ter vsemu ostalemu ob-činstvu za vašo obilno udelež-bo k igri "Prisegam." S tem ste nam dali priznanje za po-šrtvovnost našega dela, ob- enem ste pa tudi pomagali re-vinim premogarjem. V upanju, da ste imeli pošteno duševno zabavo, gotovo ni nikomur žal, kdor se je te igre vdeležil. Ne-kaj solz je bilo treba potočiti, kadar so bili žalostni prizori, toda takoj zatem je bila Špela in Marijanca na mestu in ste spravile občinstvo zopet v smeh in žalost je bila pozabljena.

Upam tudi, da ta igra ne bo tako hitro pozabljena. Zahva-lim se tudi za lep mir in po-zornost med igro in tudi mo-

Vesele velikonočne praznike vsem vlagateljem in prijateljem želi

## THE NORTH AMERICAN BANKA

6131 St. Clair Ave. 15601 Waterloo Rd.  
CLEVELAND, OHIO

**Finančno poročilo Mladinskega oddelka K. S. K. Jednote za mesec februar 1928.**

Dr. št.	Asesment.	
1	44.55	
2	59.45	
3	11.70	
4	7.80	
5	7.50	
8	11.10	
11	9.30	
12	22.35	
13	3.00	
14	5.70	
15	12.90	
16	2.70	
17	.60	
20	12.00	
21	5.40	
23	5.70	
25	28.80	
29	67.65	
30	10.65	
38	16.65	
40	5.10	
41	10.80	
42	42.60	
43	2.55	
44	12.00	
45	2.70	
46	1.80	
47	9.90	
50	42.00	
51	2.25	
52	27.90	
53	19.05	
55	8.25	
56	24.30	
57	19.10	
58	1.20	
59	24.00	
60	1.65	
61	18.30	
62	2.40	
63	36.00	
64	17.85	
65	17.10	
69	1.50	
70	4.35	
72	19.80	
74	3.15	
75	1.20	
77	20.35	
78	23.40	
80	19.20	
81	19.05	
83	1.20	
84	.60	
85	8.40	
86	14.70	
87	11.10	
88	.45	
90	6.30	
91	2.85	
92	6.90	
93	28.95	
94	1.85	
95	6.15	
98	4.95	
101	4.95	
101	7.15	
103	12.90	
104	24.00	
108	13.80	
109	11.55	
110	22.10	
111	11.70	
112	2.70	
113	10.20	
115	5.55	
118	2.10	
119	3.75	
120	25.80	
123	14.25	
126	.75	
127	15.30	
127	15.75	
128	2.70	
130	1.80	
131	12.05	
133	1.35	
134	9.00	
135	8.25	
136	8.70	
139	9.90	
140	.90	
143	1.80	
144	22.50	
145	12.15	
146	37.05	
147	16.20	
148	19.50	
150	17.10	
152	10.05	
153	15.75	
154	1.95	
156	8.70	
157	27.90	
158	3.45	
160	4.65	
161	8.25	
162	32.70	

žensko enakopravnost. Pogorel je s svojo idejo dvakrat, v tretje je pa le zmagal. Zato vem, da je zasledoval delovanje ženskih društev, ker se je hotel prepričati, ali bo njegova ideja rodila uspeh ali ne. Da je zadovoljen, se vidi iz njegovega članka. Zadovoljne smo pa posebnost ženske, katerih se tiče. Vse smo ponosne na priznanje in odliko, katero si je pridobilo društvo Marije Magdalene, št. 162, Cleveland, O. Zivele clevelandske Magdalence in vedno s korajžo naprej!

**Marie Prislard,**  
Sheboygan, Wis.

**DARILO SV. OČETU**  
Rim, 12. marca. — V vaticanskih krogih ne pomnijo že dolgo časa tako lepega in sijajnega sprejema kakega kardinala, kakor se je to vršilo danes, ko je semkaj prispel kardinal Mundelein iz Chicaga, Ill.

To je bil tudi prvi slučaj, da je kak ameriški kardinal nastopil v važni transakciji, ki je tesno v zvezi s sv. Stolico in s sv. Cerkvijo. Kardinal Mundelein je došel namreč v Rim kot zastopnik znane organizacije za versko propagando.

Kardinal Mundelein je prinesel s seboj ček za \$1,500,000 kot dar sv. Očetu. To svoto so nabrali skupaj verniki v Ameriki v svrhu prenehanja ali zgradbe novega kolegija Propagande v kakem bolj prikladnem in samostnem delu rimskega mesta.

Kardinala so sprejeli pri vходу v Vatikan z vso vojaško častjo posebnega oddelka papeževе Švicarske telesne garde. Od tukaj se je kardinal podal čez vaticanski vrt sv. Damassa. Tudi tam so stali papeževi vojaki v polni uniformi, ter so ga pozdravili s papeževim ceremonijalnim mojstrom na čelu. Od tukaj je kardinal Mundelein krenil po krasnih marmornatih stopnicah v Klementinsko dvorano; tudi tam ga je pozdravil oddelek papeževе garde. Papeževi strežniki so ga peljali v papeževu sobo za spre-

jem, kjer ga je čakal sv. Oče z vsem svojim spremetvom. Kardinal Mundelein je hotel pred papeža poklekiniti, toda isti mu je priskočil nasproti, ga dvignil in prisrčno objel, nakar ga je peljal v svojo posebno sobo k avdijenci.

**Kampanjski sklad demokratov.**  
Washington. — Iz glavnega urada demokratske stranke se poroča o zelo povoljnih uspehih pri nabiranju kampanjskega sklada. Ves stari dolg te stranke, nastal še pri zadnjih predsedniških volitvah, je poravnana, poleg tega imajo pa demokratje še \$508,000 denarja za letošnje kampanjo v številni \$200,000, katere je darovalo mesto Houston, Tex., kjer se vrši narodna konvencija demokratov. V ta sklad sta največ prispevala Jesse Jones iz Houstona in Thomas F. Ryan iz New Yorka, vsak po \$50,000.

**Zlato v reki Hudson.**  
New York. — Ko so v tujkajšnjem pristanišču pred nekaj dnevi nalagali sodčke zlata na italijanski parnik "Roma," sta pri tem dva sodčka zdrčala čez ograjo in padla v reko Hudson; v vsakem je bilo za \$50,000 zlata. Danes so potapljači spravili na površje tudi drugi sodček zlata. Stroški iskanja so znašali \$2,000.

**Pokojnina za stare delavce.**  
Washington, 27. februarja. — Socialistični kongresnik Berger iz Wisconsinja je danes v zbornici predložil svoj zakonski načrt, da naj bi država plačala vsakemu onemoglemu delavcu, ki se ne more več sam preživljati, dopolnivi 60. leto starosti \$12 tedenske pokojnine. Do te pokojnine naj bi bili opravičeni vsi delavci, ki so bili v službi kake družbe ali delodajalca najmanj 20 let. Berger navaja, da je v Ameriki več milijonov prizadetih delavcev, ki bi bili na ta način opravičeni do starinske pokojnine.

Glavnemu odboru K. S. K. Jednote, vsem društvenim uradnikom ter članstvu širom Amerike

**ČESTITAMO**  
na krasnem napredku, ki ga je imela K. S. K. Jednota tekom zadnjih mesecev velike jubilejne kampanje ter

**VOŠČIMO**  
vsem skupaj zdrave in vesele VELIKONOČNE PRAZNIKE!

**"Ameriška Domovina"**  
Slovenska unijska tiskarna  
6117 St. Clair Ave.  
CLEVELAND, OHIO

**HAIL TO CHICAGO**  
What a wonderful gathering it was at the First National Bowling Tournament of the K. S. K. J. at Chicago on March 24th and 25th! To properly and suitably express yourself, it would require such superlatives as are not included in my vocabulary.

Let me first dwell on the social side of the Tourney. It certainly was splendid the way every one of the officers and members of St. Stephen's Society banded themselves together to make the affair a success. There are those who were so prominently outstanding in this regard that not to mention all of them would indeed be unfair.

In the first place there was Frank Grill, the eminent owner of the Parkview Laundry. Enough can't be said for him and the least said the better. Words fail me when I wish to express my thanks for his courteous treatment and for his rescue work the night I was hunting for a place to lay my weary head and trudging toward the jail in company with a Waukegan friend, Frank Dolenc. Not for breaking any laws, understand, but just for a place to rest. Then there is Mrs. Grill, the kind lady who must go through life with her hubby Frank. I recall with pleasure the bacon and eggs for breakfast and for the blanket she gave me when Frank brought me home at 2 A. M. What Frank said is well known to some of his friends. Thank you, Mrs. Grill!

Then there is Mr. Max Omerzel, who, when I was thirsty, quenched my thirst with odd-colored buttermilk, or was it some other fluid? Also his daughter and son-in-law to whom all of you I say hvala! Hope Mrs. Omerzel recovers soon.

Among others whom I must mention and also give honorable mention for several things are Mr. Zefran, Mr. Banich (incidentally Mr. Banich Jr., also, who I understand is about at the point of inducing some certain party to change her name to Mrs. Banich); Mike Opeka, the rest of the gang from Waukegan; the whole darn bunch from Cleveland, headed by Mr. and Mrs. Anton Gridina Jr., and everyone whom I met while dreamy and can't yet recall.

I was certainly pulling for the sole representative team from East to come through. However, it seemed not to be Cleveland's night, and neither was it destined for Lorain. They did their best, but it was not enough. Next year I hope that teams from Pittsburgh and farther East will be represented when I will of necessity be compelled to change my allegiance. But perhaps this will prove beneficial to the boys from Cleveland, as I heard it whispered that while the Clevelanders were going through the middle there was someone around who was hard luck. As I was the only stranger around I thought it advisable to move along, but that didn't seem to help much.

Since the home town of our President couldn't come thru then it seems no more than fair that the home of our Secretary should cop the prize. Our hats are off to the boys of Joliet! They certainly bowled a beautiful game and deserve credit. However, if ambition ever won a game, Waukegan deserved the prize. What Mike Opeka and his Waukeganers said they'd do to that 2,494, how?

There were several funny incidents cropped out during the course of the tournament. Time nor space do not permit writing about them. But two things do stand out in my

(Continued on Page 7)

**Julia's Flower Shoppe**  
PRILJUBLJENA SLOVENSKA CVETLIČARNA  
6120 St. Clair Ave.  
CLEVELAND, O.

kjer dobite ob vsakem času najfinejše sveže cvetlice odrezane ali v posodah, in t opo najnižjih mogočih cenah. Tudi suhe cvetlice vedno v zalogi. Se priporočamo uljudno slovenskim društvom in Slovencem ter Slovenkam.

**POZOR!**  
**POSEBNO NAZANILLO!**  
Nevestam, ki pri nas naročijo šopke za poroko, damo na dan poroke avtomobil brezplačno!  
Vesele velikonočne praznike!  
Tel. Penn 1741

**ANTON ANŽLOVAR**  
6202 St. Clair Ave.  
CLEVELAND, OHIO  
Trgovina z modno obleko za ženske, deklice in otroke. Velika zaloga spomladinskih oblek in klobukov za ženske in deklice.  
Zelim prav vesele in blagoslovljene velikonočne praznike vsem cenjenim odjemalcem!

**JOS. MODIC**  
večletni član K. S. K. Jednote.  
SLOVENSKA GROCERJSKA TRGOVINA  
1033 E. 62nd St. Tel. Rand. 7386  
Voščim vesele velikonočne praznike vsem mojim odjemalcem, znancem in prijateljem in se priporočam gospodinjam za praznike!  
Naročila dovažam tudi na dom!

**SLAPNIK BROS.**  
PRVA SLOVENSKA TRGOVINA S CVETLICAMI V CLEVELANDU



Za Velikonoč boste gotovo okrasili svoj dom z lepim cvetjem. Mi imamo vsakovrstne sezonske in umetne cvetlice, katere dobite tudi v posodah, da vam celo leto krasijo vaš dom.

Se priporočam nevestam in družicam za naročila cvetličnih šopkov. Lepših ne dobite nikjer kot pri nas, pa tudi cene so jako nizke.

Sveže in umetne cvetlice ob vsaki priliki ob vsakem času. Se priporočamo za obila naročila.

6113 St. Clair Ave.  
Randolph 1126



